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I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Cíle práce jsou formulovány adekvátně vůči požadavkům na bakalářskou práci. Téma předpokládá přehledovou a analytickou práci, která naplní požadovaný rozsah bakalářské práce. Vzhledem ke kompilativnímu a analytickému charakteru práce je zvolená metoda spočívající ve zpracování odborné literatury a pramenů plně vyhovující.
body (0–4)* 

	4


II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 

Práce se zaměřuje na popis postavy čerta v českých pohádkách a na vztah této postavy jak k biblickému obrazu ďábla, tak k jejím mytologickým kořenům. Samotné téma je však odsunuto do pozadí a velká část práce je věnována obecným informacím (co je pohádka, druhy pohádky, medailony K. J. Erbena a B. Němcové). Hlubší analýza zde chybí, srovnání mytologické a biblické postavy je nedostatečné, stejně jako rozbor čertů jako hrdinů jednotlivých pohádek. Autorka pracuje s velmi omezenou bibliografií a v závislosti na svých nečetných zdrojích se uchyluje k problematickým výrokům („Peklo a ďábel se stává posilou církevní moci.“ – s. 6; „Ďábel byl nástrojem církve ke strašení věřících.“ – s. 7; neprokázané a nedoložené vztažení starozákonních citátů z knih Ezechiel a Izajáš na postavu satana – s. 8, tvrzení, že se satan jako fenomén objevuje až mezi 12. a 15. stoletím – s. 3).
body (0–4)

	1


III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Po obsahové stránce je práce vyhovující pouze zčásti:
1. Práce je logická a přehledná.
2. Studentka využila jen omezené množství potřebné literatury – chybí jak literatura k biblickému okruhu, tak k archaickému.
3. Autorka ve své práci postupuje především popisně, je značně závislá na omezené odborné literatuře, není seznámena se širším okruhem názorů.
body (0–4)

	1


IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Z formálního hlediska je práce vyhovující. Poznámkový aparát je přehledný a odpovídá požadavkům na odborný text. Text místy narušují překlepy a stylistická nedůslednost.
body (0–4)

	3


V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

Co si autorka představuje pod spojením „přímé křesťanství“? (s. 7)
V práci se neobjevuje etymologie samotného slova „čert“. Jaká je?

Jedním z obecně rozšířených charakteristických znaků čerta v evropském folklóru je kulhavost. Dokáže autorka určit, co symbolizuje?
VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

Práci lze doporučit k úspěšné obhajobě.
VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

Klasifikace: dobře (9 bodů)
datum: 1. 5. 2015 
podpis: Michal Téra
__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	podmínka

	14 až 16
	výborně
	žádná nulová položka

	11 až 13
	velmi dobře
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	min. 1 nulová položka 


*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





